
 

NOTE OPERATIVE 
(aggiornamento ottobre 2022) 

 

 

CONTRIBUZIONE FIGURATIVA 

 15% Contributo figurativo che aumenta l’imponibile previdenziale della busta paga 

 

 Va calcolato sugli importi dei contributi a carico impresa e a carico operaio, con esclusione di:  

‐ quote di adesione contrattuale (a carico impresa e a carico operaio): 1,44%  

‐ fondo Sanedil(a carico impresa): 0,60%  

 

Quindi l'assoggettamento previdenziale dei contributi OPERAI va così calcolato:  

6,71% x 15% = 1,01% ‐ 0,38% (contributo Cassa Edile a carico lavoratore) = 0,63%  Aliquota da assoggettare a contribuzione previdenziale su Paga Oraria x Ore lavorate + 
festività 


